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             Αξιολόγηση στα Μαθηματικά                                                Α΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ ΜΑΘΗΤΟΥ ΣΤΗΝ ΑΛΓΕΒΡΑ 

 

Ερωτήσεις συμπλήρωσης 

1.  Συμπλήρωσε τον πίνακα με την κατάλληλη μαθηματική έκφραση: 

Φυσική γλώσσα Μαθηματική γλώσσα 

Δύο αριθμοί x, y διαφέρουν κατά 2 και 

έχουν γινόμενο 2 

 

x (x + 2) = 2
 

Η διαφορά των τετραγώνων δύο 

διαδοχικών περιττών αριθμών είναι ίση 

με 8000. 

 

........................... 

Το τετράγωνο του αριθμού των ετών της 

ηλικίας του Γιάννη ισούται με το 

διπλάσιο της ηλικίας την οποία θα έχει 

μετά 12 χρόνια.  

 

 

........................... 

Τρεις διαδοχικοί ακέραιοι αριθμοί που 

το διπλάσιο του μεσαίου είναι ίσο με το 

άθροισμα του μικρότερου και του 

μεγαλύτερου.  

 

 

........................... 

Ένας αριθμός διαιρείται ακριβώς με το 

96, και το πηλίκο του είναι μεγαλύτερο 

κατά 4 από τον διαιρέτη. 

 

........................... 

 

 

Ερωτήσεις του τύπου «σωστό-λάθος» 

 

 

1. Η εξίσωση αx
2
 + βx - γ = 0 έχει δύο ρίζες άνισες αν α > 0 και γ > 0. Σ Λ 

 

2. Οι αριθμοί 2 και 3 είναι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - 5x + 6 = 0  Σ Λ 
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3. Αν η εξίσωση x
2
 - λx + 1 = 0, λ  R* έχει δύο ρίζες άνισες, αυτές είναι αντίστροφες. Σ Λ 

 

 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

 

1. Όταν οι α, γ είναι ετερόσημοι η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 έχει: 

Α. δύο ρίζες άνισες Β. διπλή ρίζα θετική  

Γ. διπλή ρίζα αρνητική Δ. καμία ρίζα  

Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 

 

2. Η εξίσωση x
2
 + κ

2
x - λ

2
 = 0 για οποιουσδήποτε πραγματικούς αριθμούς  

κ και λ με κ.λ  0,  έχει: 

Α. δύο ρίζες άνισες ομόσημες Β. δύο ρίζες ετερόσημες  

Γ. μια διπλή ρίζα Δ. καμία πραγματική ρίζα 

Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 

 

   3. Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 + 5x - 7 = 0, τότε οι - x1, - x2 είναι ρίζες της εξίσωσης: 

Α. x
2
 + 5x + 7 = 0           Β. x

2
 - 5x - 7 = 0 Γ. x

2
 + 5x - 7 = 0               Δ. x

2
 - 5x + 7 = 0            

Ε. x
2
 + 7x - 5 = 0 

 

 

AΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 

 

 

1. Αν ρ1, ρ2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - κx + λ = 0, δείξτε ότι: 

 













0,42

0,
ρρ

21
  

 

     2. Γράψτε την εξίσωση που έχει αντίθετες ρίζες από τις ρίζες της εξίσωσης  

x
2
 + x - 6 = 0.  

 

3. Δίνεται η εξίσωση (x - 1)
2
 - λ (2x - 3) = 0 που έχει ρίζες p1 και p2.  

Να αποδειχθεί ότι η παράσταση (x1 - 
2

3
) (x2 - 

2

3
) είναι ανεξάρτητη του λ.  
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4. Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης αx
2
 + βx + γ = 0 να βρείτε εξίσωση δευτέρου βαθμού που να 

δέχεται ως ρίζες τις παραστάσεις: 
β + αx

1
,

β + αx

1

21

  χωρίς να υπολογίσετε τις x1, x2.  

 

5. Αν ρ1, ρ2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης αx
2
 + βx + γ = 0 και x1, x2 οι ρίζες της α΄x

2
 + β΄x + γ΄ = 0 να 

βρείτε εξίσωση που να έχει ως ρίζες τις παραστάσεις:    x1ρ1 + x2ρ2 ,    x1ρ2 + ρ2x1. 

 

6 .Δίνεται η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 και Δ  0. Να δειχθεί ότι: 

α) οι ρίζες της είναι αντίθετες αν και μόνον αν β = 0 

β) οι ρίζες της είναι αντίστροφες αν και μόνον αν α = γ.  

 

7.  Η εξίσωση (α
2
 - β

2
) x

2
 + β = 0 όπου α, β πραγματικές παράμετροι με  

0 < α < β έχει λύση; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, ποια; 

 

8.  Δίνεται η εξίσωση (λ
2
 - 3λ + 2) x

2
 + (λ - 2) x + 3 = 0. Να βρεθεί ο πραγματικός αριθμός λ ώστε η 

παραπάνω εξίσωση: 

α) να έχει μία μόνο ρίζα 

β) να έχει διπλή ρίζα 

 

9.  Να βρεθούν οι τιμές του λ  R για να είναι οι ρίζες της εξίσωσης  

3x
2
 - 2x + 3 (λ - 7) = 0 

i)  θετικές,     ii) ετερόσημες,  iii) ίσες 

 

10.  Βρείτε την τιμή του λ ώστε:  (x - 2) (3x - 1) = 3x
2
 + λx + 2 

 

 

11. Αν α, β, γ είναι τα μήκη πλευρών τριγώνου, να βρεθούν οι τιμές του x για τις οποίες αληθεύει η 

ανίσωση: x
2
 - 2αx + (β + γ)

2
 > 0.  

 

12. Ένας χορογράφος σχεδιάζοντας τις θέσεις των χορευτών σε κάποια χορογραφία θέλει να τους 

διατάξει σε τετράγωνο. Εάν σχηματίσει x σειρές με x χορευτές (στην κάθε σειρά) θα του 

περισσέψουν 10 χορευτές. Εάν προσθέσει 2 χορευτές σε κάθε σειρά και σχηματίσει ένα νέο 

τετράγωνο θα του λείπουν 10 χορευτές. Να βρείτε τον αριθμό x των χορευτών μιας σειράς του α΄ 

τετραγώνου και το συνολικό αριθμό y των χορευτών.  

 

 

 

 

 

                                                       Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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